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Datum  15 januari 2010 
Betreft Vragen van het Lid Poppe (SP) aan de ministers van SZW en VROM over 

certificering van asbestverwijderaars 

 

 
 
Hierbij zend ik u mede namens de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer de antwoorden op de Kamervragen van het lid Poppe 
(SP) over certificering van asbestverwijderaars.
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
J.P.H. Donner
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Datum 
15 januari 2010  
Onze referentie 
G&VW/GW/2009/29213  

Vragen van het lid Poppe (SP) aan de ministers van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid en van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 
over certificering van asbestverwijderaars. (Ingezonden 14 december 2009) 
 
Vraag 1 
Deelt u de kritiek van de vereniging van asbestverwijderende bedrijven 
dat commerciële partijen elkaar niet zouden moeten controleren op het 
naleven van de wet en dat die taak thuis hoort bij de overheid? 1) Zo nee, 
waarom niet? 
 
Antwoord 1 
Nee; er zijn tal van maatschappelijke terreinen waarbij commerciële partijen de 
verantwoordelijkheid hebben voor kwaliteitsborging.  De overheid maakt hier in 
voorkomende gevallen gebruik van. Dit is ook het geval op het terrein van asbest, 
waar bij de controle op de naleving van de asbestregels gebruik gemaakt wordt 
van een dergelijke kwaliteitsborging door private partijen. Tevens speelt de 
overheid zelf een rol. 
Op het terrein van asbest schiet de controle van de certificerende instellingen op 
de gecertificeerde bedrijven soms tekort. Er is een stelselwijziging certificering in 
gang gezet om daarin verbetering aan te brengen (zie Staatsblad 2009 395). 
Momenteel wordt deze, inmiddels wettelijk verankerde, stelselwijziging certificatie 
arbeidsomstandigheden doorgevoerd. Medio 2010 zullen de verbeteringen op het 
terrein van het certificaat van asbestverwijderaars gerealiseerd zijn. De 
certificerende instellingen zullen onder dit nieuwe stelsel verplicht zijn om bij 
ernstige overtredingen de certificaten in te trekken, waardoor bedrijven in die 
gevallen geen werkzaamheden met asbest meer mogen uitvoeren. 
Tevens vindt overheidstoezicht plaats, zoals door de Arbeidsinspectie (op de 
individuele bedrijven) en door de Inspectie Werk en Inkomen (op de certificerende 
instellingen). 
 
Vraag 2 
Is het waar dat de bedrijven die anderhalf jaar geleden betrokken waren 
bij een groot asbestschandaal in Utrecht nog steeds actief zijn? Zo ja, hoe 
kan dit en hoe wordt voorkomen dat zij weer dezelfde fouten begaan? 
 
Antwoord 2 
Ja. 
Bij het betreffende bedrijf heeft op last van de Arbeidsinspectie op de locatie 
Utrecht een stillegging van de werkzaamheden plaatsgevonden. Dat betreft dan 
overtredingen die door dit bedrijf toen en op die locatie gemaakt zijn. Hervatting 
van de werkzaamheden mag alleen plaatsvinden na vrijgave door de 
Arbeidsinspectie, als de overtredingen zijn hersteld. Het instrument stillegging 
heeft geen betrekking op andere locaties waar hetzelfde bedrijf werkzaam is. Het 
betreffende bedrijf wordt door de Arbeidsinspectie nu extra gecontroleerd. 
Deze casus onderstreept het belang van de in gang gezette wijziging van het 
certificeringstelsel aan (zie verder vraag 1). 
 
Vraag 3 
Welke resultaten heeft de aangescherpte controle van de 
Arbeidsinspectie op asbestsaneerders opgeleverd? Hoe vaak is 
handhavend opgetreden en welke sancties zijn opgelegd? 
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Antwoord 3 
De toegenomen aandacht van de Arbeidsinspectie voor de 
asbestverwijderingssector heeft geresulteerd in een selectie van 49 bedrijven die, 
blijkens de over hen bekende handhavingshistorie, de regelgeving hebben 
overtreden. Bij deze bedrijven wordt regelmatig op locatie geïnspecteerd. Bij ruim 
één op de zes locaties bleken de werkzaamheden zodanig onveilig te worden 
uitgevoerd dat tot stillegging werd overgegaan. Bij meer dan 65% van alle 
geïnspecteerde locaties van deze geselecteerde bedrijven moesten één of meer 
handhavingsinstrumenten worden ingezet. 
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Vraag 4 
Bent u bereid bij overtreding van wetten en regels voor sanering van 
asbest door een gecertificeerd bedrijf onmiddellijk het certificaat te laten 
intrekken? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 4 
Ja, bij ernstige overtredingen. Medio 2010 zullen conform de stelselwijziging 
certificatie arbeidsomstandigheden ernstige overtredingen in de nieuwe versie van 
het certificatieschema zijn opgenomen en zal als daar sprake van is het certificaat 
worden ingetrokken. 
 
 
1) RTV Utrecht, 10 december 2009: “"Foute" asbestbedrijven blijven actief” 
http://www.rtvutrecht.nl/nieuws/223859
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